《哥林多前书》研读 - 11/11/2012

今天我们开始学习 12-14 章关于恩赐[上次的讲义]。当时哥林多教会的信徒过分强调方言的恩赐,以致于在聚会中带来混乱[参看 13:1,14:16,23]。象在前几章保罗每开始讲论一个问题时,他都先将总的原则告诉读者:

- 1-4 章中关于纷争的事,他一开始就告诉弟兄姐妹们是<u>基督和他钉十字架</u>让信徒们得救,不是保罗,亚波罗,彼得,
- 5 章中谈到淫乱的事,他开始就指出"把行这事的人从你们中间赶出去"因为神呼召我们守节不可用旧酵,要<u>圣</u>洁。
- 6章谈到争讼的事,他开始就指出圣徒将来要审判世界,何况今生的小事?
- 7章谈到婚姻,他开始指出夫妻当用合宜之分彼此相待;独身是神的恩赐
- 8-10 章谈到祭偶像的物,他开始就说:知识叫人自高自大,惟有爱心能造就人。
- 11 章中谈到蒙头的事,他开始指出:神是基督的头,基督是各人的头,男人是女人的头。

同样在 12-14 章谈论恩赐的开始,他就指出恩赐是圣灵所分给各人的,恩赐有分别,圣灵却是一位。

本周金句: 恩赐原有分别, 圣灵却是一位。职事[service]也有分别, 主确是一位。功用[working, activities]也有分别, 神却是一位, 在众人里面运行一切的事。圣灵显在各人身上, 是叫人得益处。

- VI. 关于复活[15:1-58]
 - c. 基督复活的福音[1-11]
 - i. 福音的根本性质[1-4]:第3节中的"照圣经所说"可参看[赛53],第4节中的"又照圣经所说"可能 指[诗16:8-11,何6:2,拿1:17]
 - ii. 基督复活的真实和见证人[5-11]:显给彼得和十二使徒看见[路 24],显给 500 多人看可能指在加利利 [太 28:16]。显给雅各看-这里的雅各是耶稣的弟弟雅各,他在主复活前并不信,后来也被列在使徒之列[徒 1:14]。末了也显给保罗看[徒 9]。
 - d. 基督复活的必要[12-34]
 - i. 基督若没有复活,信徒就没有得救[12-19]
 - ii. 在神的计划中,基督必须复活[20-28]:在亚当把死带来的时候,神就预备了基督的复活。末期,基督要作王[启 20:1-6]。"子也要自己服那叫万物服他的"-这里的"服"并没有低一等的意思,在这里是功能上的服。
 - iii. 为着现在信徒所做的,基督必须复活[28-34]:这里的为死人受洗有各种不同的解释,比如:1)活着的信徒危害没有来得及受洗的信徒受洗,2)信徒期待死人复活,所以受洗。也许我们只有见到保罗的时候,他会告诉我们他的意思是什么。
 - e. 基督徒复活的前瞻-"带着什么身体"[35-57]
 - i. 问题的提出-带着什么身体?[35]
 - ii. 保罗的回答[36-49]
 - 1. 各种形体的比较[36-41]: 植物-种的和长出来的形体不一样,籽粒的形体也不一样,各种动物,各种光体,形体也都不一样
 - 2. 用前面的比喻来解释复活的形体[42-49]:末后的亚当指的是基督
 - iii. 复活的奥秘[50-57]:见[帖前 4:14-18]。罪的权势是律法-因为律法让我们知罪
 - f. 最后,请他们要坚忍[58]